



В КОЛХОЗАХ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ. На снимках: 1. Плотики колхоза «Память Ленина», Арханьинского района. А. Н. БАНИШКОВ (слева) и Н. К. ШМАКОВ заканчивают постройку теплицы на 50 грядок. 2. Бригада тракторной бригады Томской МТС А. В. ЦИЛУРА. Её бригада выполнила годовой план колхозов, успешно провела перепахку паров и взмет заго.



Фот. К. Фарафонов. (КрайТАСС).

О председателе колхоза

В райкомзема зашёл человек. Он сказал «походивший работник». Заместитель райкома задал вопрос: знаком ли он с сельским хозяйством и был ли ранее на руководящей работе. Тов. Гольфман ответил утвердительно. И этого оказалось достаточно, чтобы решить вопрос о посылке человека на пост председателя колхоза. Дальше всё решилось быстро. Рекомендация. Собрание в колхозе «Труд Ленина». Выборы.

А через месяц, оказалось, что Гольфман не только не знает ни агротехники, ни машин, ни порядок в колхозе, но и знает особенно всего этого не хотел. Большую часть дня он просиживал в конторе, что-то писал, прохаживаясь по селу, заглядывая на скотный двор, прогуливаясь в поле. Ему говорили: «Скорее же надо вывозить государство, а у нас нет мешков». Он на это отвечал: «А что у меня мешки в кармане, что ли?». Ему указывали на то, что была группа колхозников норм не выдерживает. Он говорил: «А вы что хотите, чтобы я за них стал работать, что-ли?»

Тогда в колхозе поняли, что человек попал на пост председателя случайно и вскоре переизбрали его. Урог оказался печальным. Роль председателя сельхозартелей важна и ответственна. Колхозники доверяют ему своё коллективное хозяйство. От его личных качеств, от того, как знает он дело, как умеет организовать колхозников на преодоление трудностей, от того, с какой энергией он работает, руководит — во многом зависит судьба урожая, судьба государственных планов колхоза.

Митрофан Арсентьевич Соловьев руководит артелью имени Калинин. В этом талантливом колхозном вожаке сочетаются такие качества, как интеллигентность и высокая требовательность, богатый опыт и умение организовать людей. Тов. Соловьев вышел из среды своих одесских. Он хорошо знает людей, технику, землю своего колхоза. Все это позволило ему так поставить дело, что каждый колхозник трудится в полную меру своих сил и способностей. Машин, инвентаря, орудий — всё здесь в исправном виде. Идет плечом к плечу об обработке посевов или об уборке урожая — работы здесь проводятся в правильные агротехнические сроки, строго по плану. Контроль за выполнением норм выработки каждым колхозником, за выполнением решений правления, условий передовых — неотъемлемой частью руководства.

Все это позволяет артели имени Калинин держать первенство в районе для освобожденных районов. Реальнее затогерно на станции Хабаровск-П. оказывает помощь ищетавер пункт затогерно в освобожденных от немцев захваченных районах. Выделено для отправки на запад: технические весы, лабораторный инвентарь, сепаратор, триер, два транспортёра, электромотор, арфометр, запасные части для автомашин.

Кроме того, направляется и продовольствие — две тонны картофеля и две свиньи. Крупные выигрыши. ВИННИ, 21 октября. (КрайТАСС). Трудящиеся Винны и колхозники района по Второй денежно-вещевой лотерее выиграли много ценных вещей. Так, тов. Валентина выиграла серебряный столовый прибор стоимостью в 4200 рублей, тов. Зверева — отрез шерсти, стоимостью 1500 рублей. На билеты, распространённые в районе, выиграла также такие выигрыши: золотые часы, стоимостью 2850 рублей, три пары серебряных карманных часов, много мужской и женской обуви, карамельные пакеты, серебряные портсигары и другие вещи.

закончили уборку и обмолот, без задержки вывозят хлеб государству. Но так бывает далеко не всегда. Очень часто председатели колхозов помощи своевременно не оказывают, работу их не изучают, на недостатки не указывают. А всё это приводит к плохим результатам. Долгое время не задумывались дела в колхозе имени «Тихоокеанской звезды». Председатель его Поздняков, то по неведению, то по халатности учувствовал сроки работ, все менее вытекало из условий. Из района сюда часто приезжали ответственные работники. Один из них упрекал Позднякова за то, что у него сбруя неисправна, другой ругал за то, что зная работа нарушена. Но никто не дал себе труда поинтересоваться: отчего всё это происходит? Никто не пытался выявить истинные методы руководства председателем, не помог ему преодолеть серьезные ошибки.

В районе только тогда обратили внимание на первопричину — на негодную практику работы Позднякова, когда в колхозе производилось поспешное вывоз хлеба. При уборке пшеницы на площади 300 гектаров были допущены огромные потери. Погибли сотни пудов хлеба. Позднякова судили. За последние два-три года райземотдел и некоторые машинно-тракторные станции района проводили семинары и курсы, на которых учились колхозные специалисты: оцеповоды, конюхи, полеводческие бригады. Но, как ни странно, в районе не было проведено ни курсов, ни семинаров для председателей колхозов. Их часто вызывают в райкомзема, но в районном отделении МТС, то в районном отделении МТС, то в районном отделении МТС. Дают общие установки — и всё. Инструктаж на этом обычно заканчивается. Так же поступают и при выездах в колхозы некоторые районные работники. Они больше ругают председателей, чем указывают на недостатки. Районные организации должны последовательно заниматься повышением уровня знаний председателей артелей. В колхозах сложное, многогранное хозяйство, много машин. А ведь знания многих председателей ограничены на очень низком уровне. Мы беседовали с шестью председателями. Даже лекций об агротехнике, экономике и организации труда им не довелось слушать. А разве нельзя этого сделать? Вполне можно и непременно нужно. Надо использовать возможности районных комитетов, расширять их знания, учить их искусству руководства.

Ивановский район, Амурской области. Высокий урожай на огородах. Хороший урожай картофеля сняли со своих огородов рабочие и служащие Хабаровского завода имени Кагановича. В прошлом году под огородами было занято 80 гектаров земли, в нынешнем — 120. В среднем с гектара получено восемь тонн картофеля, а с лучших участков — по 15 тонн. Мать двух сыновей, сражающихся на фронте, Т. Я. Пронина с небольшого участка сняла 12 кулей картофеля и много других овощей.

ушедших в ряды Красной Армии. Не легко было им, впервые пришедшим на завод, выполнять сложную работу. Но любовь к Родине, ненависть к врагу воодушевляли их. Молодые рабочие упорно и терпеливо осваивали дело, добиваясь больших производственных успехов. Для молодых патриотов стало привычным работать за себя и за товарища-фронтовика. Так родились движения двухсотников и фронтовые комсомольско-молодежные бригады.

За время войны из среды молодежи выросли отличные мастера производственного труда. Незаменимо возросла роль сельских комсомольских организаций. Они выступают активными помощниками партии в борьбе за увеличение производства хлеба и других продуктов. Не зная сил, борется молодежь за высокий урожай. Более 200 тысяч девушек работают на тракторах.

В трудные дни войны молодежь проявила свои прекрасные качества — отечественность, доблестное отношение к делу, любовь к Родине и несчастья, которые принесли немцы нашему народу, усилили чувство дружбы и товарищества. Здесь первое слово надо сказать о комсомольцах нашего славного города — Ленинграда. Зима 1941—1942 года была тяжелейшим испытанием для Ленинграда, сталей, сталей, сталей. Перестал работать водопровод. Единственная водопроводная линия, проложенная по льду Ладожского озера, находилась под ударами вражеской авиации и немецких батарей. Голод подрывал силы людей. По воле партии приняты меры по мобилизации молодежи на помощь Ленинграду. Были сформированы бытовые комсомольские отряды. Весниками работами обеспечивали комсомольцы в квартирах обесшенивших людей. Они ухаживали за больными, получали им тайки в магазинах, доставляли воду и дрова. Молодежь вела под контроль работу столовых, булочных, продуктовых магазинов. Когда в городе не хватало витаминов, комсомольцы доставляли на лесу 40 вагонов ягод, частью которой спасали от смерти тысячи людей. Истинные и бес-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

В мае нынешнего года я приехал в Хабаровск из г. Курск 16 месяцев назад город был оккупирован немецкими захватчиками. Что пришлось пережить, всего и описать не могу. Меня гитлеровцы пытали на партизанах, жгли мне руки сигаретами, били, хотели унаты в работу в Германию, но я бежал. Дедушку моего расстреляли за то, что он был партизан и член ВКП(б) с 1917 года.

Когда наша доблестная Красная Армия освободила Курск от проклятых людоедов, меня облюбили немцы в Хабаровск по месту жительства моей мамы. После приезда я немного отдохнул и мама меня определила в 42 школу Железнодорожного района в реченбургскую группу. Проверив мои знания директор школы Елена Аленина Горбова посоветовала поступить сразу в пятый класс. Так как я и не особенно отстал, хотя при немцах два года учиться не пришлось.

Тов. Горбова этим не ограничила свою заботу обо мне. Она послала для меня путевку в лагери на полтора месяца, потом обратилась в районо, чтобы помочь мне приобрести одежду. И вот теперь я начал учиться, много всего необходимо и книги, и папки, и ручки, и туфли. За такую заботу я от всего сердца приношу благодарность. Я не один такой. Много нас, ребят пострадавших от проклятого немецкого зверья. Все мы согреты вниманием и заботой нашей любимой родины. От этого на душе радостно. А я даю слово, в ответ на такую заботу, учиться только отличник.

Борис ЗАХАРЕНКО. Ученик 5-го класса.

БЕЗ КИНО, БЕЗ РАДИО...

В Вяземском леспрохозе на участке «Спартак» есть клуб. Посмотреть снаружи — здание как будто приличное, но внутри помещения столько беспорядка, такая запущенность, что идти туда просто не хочется. Пол грязный, одна выбитая скамейка, поломаны лампы. В клубе установленная звуковая киноаппаратура, но почти все звуковые фильмы идут без звука.

Часто бывает так, что рабочий часами ждуть начала сеанса. И вдруг кинокомсомолец объявляет: — Граждане, кино не будет, сгорела лампочка.

Но лучше работает и радиоузел. Радио есть. Работает. Работают тут же в помещении радиоузел. Все радиоаппаратуру он завалил домашним скарбом и картошкой. Радио молчит. Никто у нас не заботится о культурном обслуживании рабочих лесозащитников. И даже председатель райлесхоза тов. Буряк не считает это своим прямым долгом.

А. МЫШКО. Участок «Спартак», Вяземского леспрохоза.

БЛАГОДАРНЫЙ ТРУД

Пройдя зимой к нам в деревню Маркучи приехал фрондьер Алексей Изотович Сапрыкин. Внимательный и чуткий к больным, он сразу завоевал любовь и уважение колхозников Алексея Изотова хорошо знает своё дело и смело брался за лечение тяжело больных миа, подлечив на пути многих больных. Не потакал Алексея Изотова тем, кто в горячую страдную пору пытался, ссылаясь на всякие несуществующие болезни, отнимать от работы.

Сейчас А. И. Сапрыкин уезжает от нас на работу в один из районов, освобожденных от немецких захватчиков. Жаль нам расставаться с ним, но мы знаем, что его благородная помощь больным была нужна там, где люди в тяжелых условиях восстанавливают советские города и села. Желаем ему счастливого пути!

И. КОВАЛЕВ. Колхозник дер. Маркучи, Свободненского района.

ГЕРОИЧЕСКОМУ ВОИНУ, ИДУЩЕМУ В НАСТУПЛЕНИЕ

От колхозов и колхозников...

БИРОБИДЖАН, 22 октября. (По телефону от нем. корр.). Для приема подарков бойнам и офицерам Красной Армии в Биробиджанском районе партии отделили просторную высокую комнату. И хотя еще не все колхозы и коллективы сдали свои праздничные подарки, комната эта вся уже заполнена ящиками, мешками, бочонками.

Первым привёз подарки рыболовецкий колхоз «Перед», самый отдаленный в районе. Колхозники сгрузили с автомашины бочку и ящик. В бочке — 180 килограммов рыбы свежего улова, в ящике — индигу, выданные подарки колхозников.

С большой любовью и заботой готовили коллективный подарок жители села Биробиджан. За организацию этого дела взялась учительница тов. Горштейн, секретарь территориальной партийной организации Она направила женщин-активисток в дома рассказав о том, что всё село будет готовить подарки бойнам Красной Армии. Люди горячо откликнулись на этот призыв. В школу повесили масло, яйца, птичку, сальник. А через несколько дней уже были упакованы в три ящика — 75 килограммов свиного печеня, жареная птица и другие продукты.

Целью угол в селе занимается подарок Биробиджанской сельско-хозяйственной опытной станции. На бочонках и ящиках видны: «В госпиталь родным бойнам и офицерам — из аэроузлов». Коллектив станции посылает ящик домашнего печенья, большой мешок табака, бочку мёду, яйца, сало, ещё шесть килограммов сушеной смородины.

Колхозы «Вперед» рыбаки» и «Эмес» прислали около 140 килограммов свиного сала и мяса.

Рыбаки Нанайского района — фронтовикам

ТРОИЦКОЕ-на-АМУРЕ, 21 октября. (КрайТАСС). Сотни посылок с праздничными подарками отправляют бойнам Красной Армии рабочие, служащие и колхозники Нанайского района. В индивидуальных посылках колхозников артели «Красная заря» — рыба, икра, мёд, масло, табак и другие продукты. Рыбаки этой артели, выполнив годовой план на 150 процентов, выловили сверх плана в подарок бойнам 300 пудов рыбы. Рыбаки-палачи колхоза «Искра» в коллективной посылке отправляют 120 пудов рыбы. В каждую посылку вложено письмо, рассказывающее о трудовых успехах рыбаков.

Посылки готовы к отправке

КУЗЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 22 октября. (КрайТАСС). Колхозники Кузышевского района заботливо приготовили праздничные подарки фронтовикам. Члены сельхозартелей «Герой труда» направляют коллективную посылку. В ней сто килограммов печеня, 50 килограммов свиного сала, 80 штук домашней птицы. Кроме этого, колхозники связали в подарок бойнам и офицерам Красной Армии 70 пар шерстяных рукавиц.

Колхозники сельхозартелей «Колос» посылают в подарок бойнам баранью тушу и много мёду. Подготовлены и отправке также сотни индивидуальных посылок.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

СТАМБУЛ, 21 октября. (ТАСС). По сообщению швейцарской печати, крестьяне Северной Италии укрывают продовольствие от гитлеровских оккупантов и ничего не вывозят на рынок, опасаясь реквизиции продуктов. Оккупационные власти пытаются террором сломить сопротивление крестьян. Командующий гитлеровскими оккупационными войсками Кессельринг издал приказ, в котором предупреждает, что лица, продающие продукты без разрешения властей, будут рассматриваться без разбора расстреляны. Предложено вернуть зерно и продукты, «похищенные» германскими военными складами.

Фашистская печать помещает статьи, полные угроз по адресу итальянского населения, оказывающего сопротивление немцам.

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Будапештский корреспондент «Газет де Лозан» сообщает о том, что Муссолини намерен «уйти» в отставку с поста премьер-министра, образованного гитлеровскими властями маршала Шустер. Все арестованные объявлены в том, что осуждали в своих провинциях производимые гитлеровскими властями арестованные священники будут переданы суду германских военных трибуналов, получивших полномочия выносить смертные приговоры или отправлять арестованных на принудительные работы.

«ОТСТАВКА» МУССОЛИНИ

«В итальянских фашистских кругах Будапешта», — пишет газета, — подтверждают, что Муссолини, не покидавший Германии со времени своего похищения, страдает приступами глубокой психической депрессии и с большой неохотой играет роль, которую ему навязывают.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, крупные соединения американских бомбардировщиков «Либейтлер» совершили вчера ожесточенный налет на важный германский железнодорожный узел и один из главных центров производства дурью — Дорен. При налете на район Дорен бомбардировщики прикрывались на большом количестве участвовавших в воздушных боях истребителей.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженных сил союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что японцы, ведущие второй день контрнаступление на гавань Финши (Новая Гвинея), добились некоторого успеха. В секторе Соломоновых островов авиация союзников сбивла в районе острова Бугенвил 17 японских самолетов. Средние американские бомбардировщики произвели налет на японские позиции в районе долины Раму (Новая Гвинея).

Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ Открытие зимнего сезона 1943-44 гг. 23, 24, 25 октября премьеры «ЖЕНИХ ИЗ ПОСОЛЬСТВА» Текст Ардова, музыка лауреата Сталинской премии Шебалина. Музыкальная комедия в трех действиях. Постановка художественного руководителя театра В. И. Ленского. Директор И. К. Ипатьев, художник М. М. Цибаровский. Балетмейстер В. В. Балашов, хореограф И. А. Виленский. Начало вечерних спектаклей в 20 ч. 30 м. Билеты продаются в кассах ДКА и универмага. Принимаются заявки на коллективные посещения.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ». Большой зал — новая кинокомедия «Возвращение извощик». Сеансы: 12, 1-30, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Умбарт». СОВКИНО. «Тринадцатый». Сеансы: 2-45, 4-30, 6-15, 8 и 9-45. Детский утренник. «Тринадцатый». Начало в 1 час дня.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО РАДИОКОМИТЕТА С 25 ПО 31 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА

25 понедельник 17-30. Передача для детей, Рассказ В. Коженикова «Свой хлеб». 21-15 «Трибуна стахановца и рационализатора». Беседа «Как пользоваться радио». 21-30 Концерт, посвященный 50-летию со дня смерти великого русского поэта Александра Пушкина. 12-00 Передача для школьников. Рассказы Лескова. 13-15 Песни о героях гражданской войны. 21-15 Очерк «Издучие жизни». 22-30 Горбатов — «Непокоренные» (продолжение). 27 среда 8-15 Статья «Агитаторы — организаторы предпринимательского социалистического соревнования». 12-00 Передача для детей дошкольного возраста. Английская сказка «Медвежонок Винни-Пух». 22-30 Горбатов — «Непокоренные» (продолжение). 23-15 Концерт. В программе 2-я симфония украинского композитора Ревуцкого. 28 четверг 12-00 Радиопомощь для детей и подростков. 13-15 Концерт из цикла «Мастера-исполнители» — народная артистка республики Александра Дроздова. 21-15 Передача — «25 лет ВЛКСМ». 22-30 Стихи белорусского поэта Януба Коласа. 23 октября. 17-30 Передача, посвященная 25-летию Сталинского молодежного исполнителя лауреатов Ленинского и международного конкурса. 22-00 Передача — «Комсомолу 25 лет». 22-15 Литературно-музыкальная передача — «Наши молодые». 30 суббота. 12-00 Передача для старших школьников — «Дела Сасуевских». 17-30 Творчество дальневосточных авторов. 21-15 Передача — «Патриоты готовятся к зиме». 21-30 Концерт — «Новинки советской музыки». 31 воскресенье 12-00 Краеведческий радиочас для бойцов-аэромобильцев Дальневосточного фронта. 13-15 Радиопомощь для детей — «Ленинградская ночь». 13-40 Антифашистские песни. 18-00 Радиоконцерт по одиозному роману Переннева — «Кочубей».